
Ούτε σπιθαμή «εδάφους» στους
φασίστες!

του Στέλιου Φαζάκη

Όλοι/ες  σήμερα  Σάββατο  28  Οκτώβρη  στην
αντιφασιστική συναυλία στο θεατράκι ΗΣΑΠ
Ν. Ηρακλείου & την 1η Νοέµβρη στις 6 µ.µ.
στην  πλατεία  έξω  από  τον  ΗΣΑΠ  Ν.
Ηρακλείου  να  µαταιώσουµε  τη
φασιστοσύναξη!
Από  τον  Σεπτέµβρη  του  2023,  φασιστικές  οργανώσεις  όπως  η
«Propatria»,  η  «Ιαχή»  και  το  «Μέτωπο  Νεολαίας  της  Χρυσής
Αυγής» έχουν δηµοσιοποιήσει κάλεσµα σε πανευρωπαϊκή φασιστική
συγκέντρωση την 1η Νοέµβρη στο Νέο Ηράκλειο, στο σηµείο όπου
το 2013 εκτελέστηκαν οι χρυσαυγίτες Φουντούλης και Καπελώνης.
Το αντιφασιστικό κίνηµα απαντά δυναµικά µε συγκέντρωση την
ίδια µέρα, στο ίδιο σηµείο.

Περιβάλλον ευδοκίµησης του φασισµού
Oι οικονοµικοί και πολιτικοί παράγοντες που συνέτειναν στην
άνοδο  της  Χρυσής  Αυγής  τα  προηγούµενα  χρόνια  δεν  έχουν
εκλείψει. Αντίθετα, όσο κι αν οι τελευταίες κυβερνήσεις ΣΥΡΙΖΑ
και Ν∆ προσπαθούν να µας πείσουν ότι «µας έβγαλαν από τα
µνηµόνια», η οικονοµική και κοινωνική κρίση για την εργατική
τάξη και τους εργαζόµενους µικροαστούς είναι εδώ. Τη βιώνουµε
στην καθηµερινότητά µας. Είναι η ακρίβεια, η ανεργία και η
επισφαλής, κακοπληρωµένη εργασία, η υποβάθµιση της δηµόσιας
υγείας και της κρατικής πρόνοιας, της δηµόσιας εκπαίδευσης
κ.λπ.  Εδώ και δεκατρία χρόνια η κρίση δεν έχει µειωθεί στο
ελάχιστο  για  την  τάξη  των  εργαζοµένων  και  φτωχών,  που
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αποτελούν  την  πλειονότητα  του  πληθυσµού.  

Η  οικονοµική  κρίση  αλληλοτροφοδοτείται,  φυσικά,  µε  την
πολιτική κρίση. Στη χώρα µας, τα δύο µεγάλα κόµµατα εξουσίας
της Μεταπολίτευσης δυσκολεύτηκαν για κάποια χρόνια, λόγω των
µνηµονίων  που  εφάρµοσαν.  Μεσολάβησε  η  επίσης  µνηµονιακή
παρένθεση του ΣΥΡΙΖΑ, και αυτή τη στιγµή όλο το παλιό σύστηµα
εξουσίας έχει ανακάµψει στη χειρότερή του µορφή. Περάσαµε ήδη
µια τετραετία καθεστωτικής παλινόρθωσης της Νέας ∆ηµοκρατίας
και µόλις ξεκίνησε η δεύτερη θητεία της νεοφιλελεύθερης και
ακροδεξιάς  κυβέρνησης  Μητσοτάκη.  Με  την  εµπέδωση  της
ολοκληρωτικής  πανευρωπαϊκής  πολιτικής  «δεν  υπάρχει
εναλλακτική»,  όλα  τα  αστικά  ελληνικά  κόµµατα  κινήθηκαν
δεξιότερα και κυρίως η κυβέρνηση της Ν∆, η οποία έχει πλέον σε
καίριες  θέσεις  του  κόµµατος  και  του  κράτους  φασίστες  και
ακροδεξιούς.

Από τη Χούντα και µετά, ποτέ δεν ξαναζήσαµε µια τόσο επιθετική
διακυβέρνηση ενάντια στον λαό και υπέρ των αστών. Ταυτόχρονα
πανηγυρίζουν ότι η οικονοµία ανακάµπτει (για τους λίγους), ενώ
συνεχίζεται η φτωχοποίηση των πολλών και ο ρεβανσισµός ενάντια
σε κάθε εργατική κατάκτηση των τελευταίων πολλών δεκαετιών.

Ποτέ άλλοτε δεν ζήσαµε τέτοια έξαρση του εθνικισµού. Η Ν∆ του
Μητσοτάκη  προσπαθεί  να  συσπειρώσει  «νοικοκυραίους»  και
ακροδεξιούς  ενάντια  σε  κάθε  «εχθρό  που  επιβουλεύεται  την
εθνική  µας  κυριαρχία».  Γι’  αυτό  και  εφαρµόζει  σκληρή
αντιµεταναστευτική και αντιπροσφυγική πολιτική, παράλληλα µε
πολεµοκάπηλη ρητορεία απέναντι στην Τουρκία και µε επιθετική
εξωτερική πολιτική στην ανατολική Μεσόγειο, συµµετέχοντας σε
πρόσκαιρες ή µόνιµες λυκοσυµµαχίες.

Τα τηλεοπτικά κανάλια, δηµόσια και ιδιωτικά, προπαγανδίζουν
απροσχηµάτιστα υπέρ της εθνικιστικής πολιτικής της κυβέρνησης,
αποκρύπτοντας  κάθε  αντίδραση  και  κάθε  άλλη  εναλλακτική
πρόταση.

Στις  βουλευτικές  εκλογές  του  Ιουλίου  2023  είδαµε  τα



αποτελέσµατα της ακροδεξιάς πολιτικής (αλλά και µεθοδεύσεων)
Μητσοτάκη στην κοινοβουλευτική εκπροσώπηση. Μπήκαν στη Βουλή
οι ναζιστές «Σπαρτιάτες», µε πραγµατικό αρχηγό τον φυλακισµένο
Κασιδιάρη,  η  ακροδεξιά  και  συνωµοσιολογική  «Νίκη»  και  η
εθνικιστική «Πλεύση ελευθερίας». Μόνο Αριστερό κόµµα στη Βουλή
έµεινε το ΚΚΕ…

Αυτή η γενικευµένη µετατόπιση του πολιτικού συστήµατος και του
δηµόσιου  λόγου  προς  την  άκρα  δεξιά  δηµιουργεί  κατάλληλες
συνθήκες, προετοιµάζοντας ακροατήρια για κάθε είδους φασίστες
που απευθύνονται στην απογοήτευση των πολιτών, ιδιαίτερα των
νέων. Η κατασκευή ψεύτικων εξωτερικών εχθρών είναι απολύτως
θεµιτή για το σύστηµα.

Τι επιδιώκουν οι φασίστες
Οι φασίστες προσπαθούν να ανασυνταχθούν. Οι διάφορες οµάδες
που έµειναν µετά την καταδίκη της ΧΑ ως εγκληµατικής οργάνωσης
και τη φυλάκιση των βασικών στελεχών της, έχουν αναθαρρήσει µε
την  εκλογική  επιτυχία  των  «Σπαρτιατών»,  ενώ  η  αυξανόµενη
γεωπολιτική  ένταση  στην  περιοχή  βοηθά  στη  διατήρηση  των
εθνικιστικών ιδεών τους στην επικαιρότητα.

Στις  7  Αυγούστου  δολοφονήθηκε  ο  οπαδός  της  ΑΕΚ  Μιχάλης
Κατσουρής από χούλιγκαν-φασίστες της Ντιναµό Ζάγκρεµπ, έξω από
το γήπεδο της ΑΕΚ στη Νέα Φιλαδέλφεια. Το νέο ήταν σοκαριστικό
για όλη την κοινωνία. Όµως για τους φασίστες, φαίνεται ότι
λειτούργησε σαν άλλη µια πυροδότηση των «ορέξεών» τους και
υπενθύµιση ότι «οι δρόµοι τούς ανήκουν». Αυτό το καθεστώς
τρόµου θέλουν να καθιερώσουν. Με τους φασίστες της Ντιναµό
ακόµα προφυλακισµένους, οι φασιστικές οργανώσεις καλούν τους
οµοϊδεάτες  τους  από  διάφορες  χώρες  της  Ευρώπης,  κυρίως
βαλκανικές, να παραβρεθούν στην «ηµέρα µνήµης» τους. Θέλουν να
δείξουν ότι όλη η πόλη του Νέου Ηρακλείου τους «ανήκει». Ένα
βήµα πιο κοντά στην Αθήνα, όπου οι «Ελεύθεροι Αθηναίοι» του
Κασιδιάρη µόλις πήραν ένα 8,33% στις δηµοτικές εκλογές και δύο
έδρες στο δηµοτικό συµβούλιο.



Επιδιώκουν να επανεµφανιστούν τα «τάγµατα» στους δρόµους, µε
πογκρόµ  ενάντια  σε  µετανάστες,  εργαζόµενους  και  γενικά
τροµοκρατώντας  όποιον  στέκεται  απέναντι  στα  συµφέροντα  των
αστών που βρίσκονται πίσω από κάθε «εθνικό ιδεώδες».

Αντιφασιστική απάντηση
Ο Αντιφασιστικός Συντονισµός Αθήνας-Πειραιά, µέτωπο οργανώσεων
και αγωνιστών/στριών της Αριστεράς, του Αντιεξουσιαστικού και
Αναρχικού χώρου, αντέδρασε άµεσα στο κάλεσµα των φασιστών.
Πραγµατοποιήθηκε  ανοιχτή  συνέλευση,  µε  απόφαση  να  γίνει
αντιφασιστική συγκέντρωση στο ίδιο σηµείο και να ακυρωθεί η
φασιστοσύναξη.

Αµέσως ξεκίνησαν οι επαφές και η ενηµέρωση τοπικών φορέων του
Νέου  Ηρακλείου  και  των  γύρω  περιοχών,  για  καταδίκη  των
φασιστών και συµµετοχή στη συγκέντρωση του Συντονισµού.

Σύλλογοι  εργαζοµένων  σε  δήµους,  σύλλογοι  γονέων  και
εκπαιδευτικών, σωµατεία, αγωνιστές και αγωνίστριες, µπαίνουν
µπροστά!

Η  ανταπόκριση  και  η  συµµετοχή,  τα  ψηφίσµατα  συµπαράστασης
δείχνουν  σε  ποιες-ποιους  ανήκουν  πραγµατικά  οι  δρόµοι  της
πόλης:  σε  όσους  µοχθούν  πραγµατικά,  µε  όραµα  πραγµατικής
προόδου  και  αλληλεγγύης,  όχι  µε  «τάγµατα  εφόδου»  και
τροµοκρατία.  Απέναντι  στους  µαχαιροβγάλτες  φασίστες
αντιτάσσεται η µαζική, πολύχρωµη γιορτή των κινηµάτων. Μεγάλη
ανταπόκριση, µε συµµετοχή, επιστολές και ψηφίσµατα υπάρχει και
από οργανώσεις του εξωτερικού. 

Σήμερα Σάββατο 28 Οκτώβρη από τις 7μ.μ., τέσσερις µέρες πριν
τη συγκέντρωση, θα πραγµατοποιηθεί αντιφασιστική συναυλία στο
θεατράκι δίπλα στον σταθµό του τρένου, για να ενισχυθεί το
κάλεσµα της 1ης Νοέµβρη στις 6 µ.µ., στην πλατεία έξω από τον
ΗΣΑΠ Ν. Ηρακλείου. Θα είµαστε όλες και όλοι εκεί!


